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Ata da centésima sexagésima oitava 
(168ª) Sessão Ordinária, da 
Legislatura 2021/2024, quarta Sessão 
Legislativa (2024), ocorrida no dia 09 
de outubro de 2024.  

 

Aos nove dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, às 

dezesseis horas, no Plenário João Paulo II da Câmara Municipal de Viana, 

reuniram-se os senhores Vereadores em Sessão Ordinária. Mesa Diretora 

composta por: Vereador Joilson Broedel (Presidente), Vereador Aldemiro Zekel 

(Vice-Presidente) e Vereador Ademir Pereira (Primeiro-secretário). Em abertura 

dos trabalhos, o Presidente saudou aos presentes, munícipes e espectadores 

online. Ato contínuo, solicitou ao primeiro-secretário que verificasse no painel 

eletrônico se havia presença suficiente para o início da sessão. O Primeiro 

Secretário verificou 09 (nove) presenças em Plenário. Ausentes os 

vereadores Solivan Abel Thomas e Luiz Leonor Lube. Havendo quórum 

regimental, após leitura de trecho bíblico e execução do Hino Nacional e do Hino 

Municipal de Viana, foi dada por aberta a presente Sessão Ordinária. Ato 

contínuo, passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, ocasião em que foi 

deliberada e APROVADA a ata da Centésima Sexagésima Sétima (167ª) 

Sessão Ordinária, por 08 (oito votos a zero). Então, o Primeiro Secretário, 

atendendo à solicitação do Presidente, efetuou a leitura dos expedientes, de 

que constaram os seguintes: Indicações: Indicações de autoria do Vereador 

Edilson Endlich – PODEMOS, sugerindo implantação de dois quebra-molas na 

rua C2 no bairro Campo Verde. DESPACHO: 1. O Presidente encaminhou os 

expedientes, notadamente as indicações, à Assistência Legislativa para as 

providências pertinentes. 2. Por fim, determinou que das respostas do Poder 

Executivo sejam dadas ciência a cada gabinete parlamentar. Ato contínuo, 

passou-se para o GRANDE EXPEDIENTE, no qual os Senhores Vereadores 

puderam se pronunciar. Com a palavra, o Vereador Wantuil Schultz saudou a 

todos os presentes e espectadores, fez menção aos assessores e apoiadores, 
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Srs. Rodinei Ghisolfi, Lourival, Marli, Alex, Miqueias, a família do Pastor Tanajé 

et al. Afirmou que foram 45 dias de tensão no período eleitoral, compartilhado 

por todos, e disse que ao fim da eleição, quer agradecer a Deus, e está com o 

coração cheio de humildade por ter sido o mais votado, com 1837 votos, 

considerando-os não como números, mas como pessoas, história e esperança. 

Afirmou sua empatia, e que estará onde o povo estiver, dialogando e 

representando. Afirmou sua honra pela confiança, que o motiva a trabalhar, 

percebendo o aumento da responsabilidade, mas com o mesmo compromisso. 

Afirmou que sua vitória é a vitória do povo, e que continuará trabalhando em prol 

de Viana. Assumiu então a palavra o Presidente da Câmara, Vereador Joilson 

Broedel, que saudou a todos os presentes e espectadores, e rogou bênçãos a 

todos. Agradeceu a Deus por permitir a presença de todos, em sua bondade. 

Agradeceu à sua família, pelo suporte durante o pleito, a seus assessores, e a 

todos os candidatos do Partido Podemos. Afirmou que a eleição não é individual, 

com a participação de todos para conseguir o coeficiente eleitoral. Agradeceu a 

todos, afirmou que a campanha foi muito diferente do esperado. Agradeceu a 

cada homem e mulher que se candidatou pelo partido. Agradeceu ao Prefeito 

Wanderson Bueno, que conduziu o processo eleitoral de maneira lúcida e 

serena. Falou nominalmente de Schultz, Waldeir, e dos reeleitos, afirmando o 

trabalho de todos os colegas. Afirmou a parceria entre a Câmara e o Prefeito 

Bueno, em prol de todos que escolheram viver, trabalhar e empreender em 

Viana. Disse que infelizmente ainda há politiqueiros, que fogem da política de 

verdade, que fizeram com que alguns sofressem ataques com inverdades 

durante o processo eleitoral; disse que esperava que não ocorreriam remoções 

de materiais, por exemplo. Asseverou que quem tem trabalho não precisa 

dessas atitudes. Disse que todos precisamos melhorar nesse sentido. Afirmou a 

honra de todos os vereadores, mesmo os não reeleitos. Afirmou os mais de 160 

anos de cidade; lembrou que estes homens que compõem a legislatura foram os 

que tiveram a coragem de construir um legado, com o prédio da Câmara 

Municipal, o prédio público mais sustentável do Estado, e uma estrutura interna 
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de homens e mulheres com expertise voltada ao trabalho e ao serviço público 

sério ao Poder Legislativo. Agradeceu a confiança depositada através do voto, e 

que deles pode-se esperar o que sempre fizeram: “trabalhar, trabalhar, 

trabalhar”. Subiu à tribuna o Vereador Ademir Pereira, que saudou a todos os 

colegas presentes, ao público, ao Vereador Eleito Guilherme Lube, e fez 

agradecimento a Deus por reconduzi-lo a mais um mandato legislativo; 

agradeceu à família e equipe. Afirmou que sempre gostou da política, mesmo 

com sua atividade comercial. Lembrou que em 2016 colocou seu nome à 

disposição pela primeira vez, sendo eleito vereador. Foi reeleito em 2020, com 

crescimento de 30%; e mais uma vez, se disponibilizou em 2024. Agradeceu a 

Deus e ao povo vianense pela reeleição, e solicitou uma música especial por sua 

terceira eleição. Afirmou que não é vereador de um bairro só, e sim do Município. 

Disse que está à disposição de qualquer morador de Viana, para representa-lo 

publicamente. Disse que recebeu votos em todos os bairros de Viana, de acordo 

com dados do TSE, e reputou isso também à sua equipe. Lembrou que perdeu 

algumas peças de sua equipe por terem também se candidatado, com boa 

performance eleitoral, e que ainda assim conseguiu montar uma boa equipe. 

Agradeceu mais uma vez ao povo de Viana, afirmando não ser vereador dos 

seus 989 votantes, e sim de 80 mil habitantes da cidade. Asseverou que 

continuará seu trabalho com ainda mais intensidade, afirmando a dificuldade dos 

trabalhos, mas que continuará agradecendo a Deus com sua equipe com muito 

trabalho. Afirmou que seu agradecimento será com trabalho voltado a Viana. 

Com a concessão da palavra, subiu à tribuna o Vereador Gilmar Mariano, que 

saudou a todos os presentes, eleitos e não-eleitos, incluindo o Vereador Eleito 

Guilherme Lube. Afirmou que é com grande alegria, ainda que não tenha atingido 

seu objetivo, que observou o grande reconhecimento da população por seu 

trabalho. Agradeceu a Joilson, Alemão, e sua equipe, pelo empenho. Mesmo 

não tendo vencido, foi uma grande disputa eleitoral, que é importante. Disse que 

cada Eleição se apresenta como um desafio particular; esta eleição com 

ingredientes novos, com menos candidatos, com dez mil eleitores a mais, mais 
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vagas em disputa, uma somatória de novos fatores com novos cenários se 

desenhando. Asseverou que o verdadeiro dono do poder é o povo, de acordo 

com sua vontade. Afirmou que participou, como sempre, de forma digna e 

honrada, respeitando seus adversários, falando apenas de seu trabalho e não 

falando mal de ninguém; falando de propostas, dedicando tempo para falar de si 

e de suas ideias, sobre qual serviço foi prestado e quais serviços deseja prestar. 

Lamentou algumas pessoas que não tinham o que apresentar, contando 

mentiras, inverdades; disse que buscou se afastar disso em respeito ao eleitor, 

e que não precisa mentir para vencer uma eleição. Disse que segue de cabeça 

erguida, com a maior eleição em sua região, mesmo com adversários 

avizinhados, o que demonstra a confiança e credibilidade em seu trabalho e em 

sua trajetória de vida em sua comunidade. Afirmou que denota o voto na boa 

trajetória, retidão moral e compromisso com a região e com a família. Disse que 

a região de Areinha estava em situação desfavorável e sem pavimentação; 

lembrou que agora todas as ruas de Areinha e Soteco agora têm pavimentação, 

e que o Campo do América, principal sonho, está entregue para a prática 

esportiva. Lembrou da praça adjacente ao Campo, escadarias feitas por conta 

de haver representante da comunidade. Lembrou de reformas nas praças e na 

infraestrutura na região, estando equiparadas a quaisquer outras regiões do 

Município. Asseverou sua total sensação de dever cumprido em relação à sua 

região. Lembrou dos debates com o Vereador Wesley Pires, com o confronto de 

ideias e o bom debate, com cada um defendendo seus pontos de vista 

ideológicos, com discussões de políticas públicas; lembrou das conquistas de 

ambos em relação às políticas públicas de saúde, especialmente de 

planejamento familiar, bem-estar animal. Reafirmou a entrega em conjunto com 

os colegas e a sua cabeça erguida pelo legado e capital político conquistados 

com trabalho. Disse que está pronto para continuar servindo ao Município em 

outro espaço, para dar mais qualidade de vida. Agradeceu a todos os apoiadores 

e votantes, e pelo reconhecimento de 1013 votos de quem acreditam na boa 

política parlamentar e na transformação da vida das pessoas. Agradeceu pela 
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convivência e debate em prol de todos os munícipes. Assumiu então a palavra o 

Vereador Wesley Pires, que cumprimentou a todos os vereadores, e o Sr. 

Moisés, Gledson, Alexandre Egídio e Wanderson Fração, bem como o Vereador 

Eleito Guilherme Lube. Agradeceu a Deus pela oportunidade de continuar o 

trabalho, enfrentando muitas batalhas, algumas desleais e maldosas, mas que a 

resposta veio nas urnas. Disse que o Vereador Gilmar fez uma fala importante, 

que debateram sempre com respeito mútuo, e acredita que isso é o que importa; 

dentro da Casa de Leis, todos tem direito de defender o que acreditam, com 

dignidade e respeito. Afirmou sua alegria pelos 1326 votos, e que se não fosse 

por Deus, isso não aconteceria; afirmou também seu compromisso com o povo, 

e sendo melhor que si mesmo a cada dia, sem competição com os outros; 

afirmou a hora de unir todos junto ao Prefeito para fazer o bem pelo povo. Disse 

que essa legislatura foi abençoada, e roga que a próxima também seja 

comprometida com o povo vianense. Voltando-se a Chicão, abençoou a todos. 

O Presidente encerrou o Grande Expediente, afirmando não haver matéria na 

ORDEM DO DIA a ser deliberada. Agradeceu aos presentes e aos espectadores 

online, parabenizou aos Vereadores reeleitos, e saudou o Vereador Eleito 

Guilherme Lube. Finalizou agradecendo a Deus. Nada mais havendo para ser 

deliberado, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão Ordinária. 

 

 

 

 

 

 

 

 

JOILSON BROEDEL 

PRESIDENTE 

ADEMIR PEREIRA 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO 
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